

女子火车上晕倒 热心教师伸援手



本报讯 在异乡，人生地不熟，最怕的就是遇到急事。火车上一名中年女子晕倒，其丈夫惊慌失措，危急关头，两位商丘的年轻女老师伸出援手，及时帮

助了他们，使晕倒女子脱离了危险。

6月28日晚，夏邑县韩道口镇玉华学校的老师刘玉环和同事李朵出差，坐上了从徐州到砀山的火车。距离砀山站不足20分钟时，突然听到有人大喊一声：“有人晕倒了！”她们本能地挤到人群中想要看个究竟，只见一名50多岁的中年男子双手颤抖着抱着妻子。其妻子两眼紧闭，无论男子怎

么喊叫都不出声，而且嘴唇发青浑身是汗。

这时候列车长来到，询问这对夫妇要不要在砀山站下车，如果不及去医院，后果就要自己承担了。男子说两人是夫妻，是从陕西去无锡打工的。因为方言交流不便，又没有认识的人，本来就惊慌失措的男子显得更加忐忑不安，不知道如何是好。

这时刘玉环站出来：“下车吧，救命要紧，到地方了我帮你处理。”

男子听了这话，就像吃了一颗定心丸，决定下车。刘玉环与同事李朵帮忙收拾好他们的东西，一同在砀山站下车。

“那天天气很热，下了车之后女子已经没有知觉了，男子可能是太害怕了，背着妻子走路的时候两条腿都发抖。我和李朵就替他背，我们的衣服也都热得湿透了，直到找到车站的工作人员，打了120。”刘玉环说。

救护车来到之后，本可以离开的刘玉环和李朵并没有走，而是帮忙把病人抬上救护车后，跟着去了医院，还帮这对夫妻垫付了医药费。经过一个多小时的抢救，女子终于醒了，恢复了知觉。她的丈夫这时才稳下心来，对两位商丘好人不住地表示感谢，并将垫付的医药费交到两人手中。得知该女子是因为颈椎压迫神经而导致昏迷，已经脱离了危险，刘玉环和李朵这才安心地离开。

“做这件事情是发自内心的，本能的，并不觉得是啥多大的事情。”刘玉环对记者说，“看到女子昏迷时夫妻两人黝黑的皮肤，不整洁的衣着，一眼看上去就知道是一对外出打工的农村夫妇。看到那男人不高的身材，衣服被汗水浸透，那种眼神的无助和惊恐，我们感觉一定要给他们一些力所能及的帮助。”

晚报首席记者 鲁超 实习生 刘娟

井盖受损路不平 市民盼望快修复



神火大道与珠江路交叉口西南角两处受损的窨井盖

本报讯 昨日上午，家住水木清华小区的读者陈军旗向晚报记者反映，神火大道与珠江路交叉口西南角，在不到20平方米的地方，竟有3个窨井盖损坏，很久没有人修理，行人出行很不方便。平时上下班高峰时，这里人流量大，导致本来就不宽的路口显得更加拥挤。另外，现在正值雨季，一旦积水，就会给过往行人及车辆造成很大安全隐患，希望有关部门尽快修复。

接到报料后，记者立即冒雨来到现场进行探访。果然，在神火大道与珠江路交叉口西南角，记者看到有一处已经严重损坏的窨井盖，烂掉的井盖已经凹陷进去，井口比地面低10厘米左右，而且这个窨井几乎处在神火大道西侧非机动车道与珠江路南侧非机动车道的交叉点，给行人与车辆通行造成很大不便。从该窨井向南、向西五六米远的地方，还各有一个窨井盖也已不同程度受损，其中西侧的一个窨井盖损坏比较严重，井盖陷入窨井，钢筋裸露，非常危险。

在附近居住、刚买菜回来的市民张云说：“现在是雨季，如果是下雨天从这里走就非常危险。因为有时候路

面有积水，根本看不清脚下的情况，掉进去也很正常。还有晚上从这里走也很危险，稍不留神就会掉进窨井里。”

另外，记者注意到，从珠江路由西向东与神火大道连接处凹凸不平，有明显的两个长方形坑槽，过往的车辆到这里时都会突然减速，而后紧跟的车辆意识不到这一点，很容易追尾。昨日中午12时10分左右，记者在此观察了十几分钟，这种差点追尾的情况出现了两次。同时，因为是下雨天，坑内有积水，车辆经过时，溅起的水花经常让两边的行人“很受伤”。

在商丘电子产业园上班的杜军成说：“我天天从这里过，这个路口有六七个窨井，受损的井盖有好几个，不美观不说，更主要的是不安全。特别是附近还有一所小学和一所幼儿园，每到上学和放学的时间，车多人多，拥挤不堪，很多家长和孩子由于急着上学或回家，往往不顾危险从上面跨过，存在很大的安全隐患，希望有关部门尽快进行修复。”

文/图 晚报记者 潘中华

面包车运输危险品 心虚躲闪被查现行

本报讯 7月8日下午，市公安局交警支队高速大队民警在永登高速公路永淮豫皖界收费站例行检查时，查获一台非法运输600斤具有毒性、易挥发、熔点低的化学品草酸的面包车，及时消除了一起安全隐患。

当日下午4点，市高速交警大队八中队中队长张国华带领民警在永登高速公路永淮豫皖界收费站执勤，发现一辆车牌号为皖LA95xx的“五菱”面包车，远离民警靠着路边走走停停。该车车窗贴有半透明黑色车膜，非常可疑。张国华随即上前拦停检查，拉开车门一股刺鼻的气味扑面而来。民警发现，该面包车内存放着30桶塑料桶装液体。驾驶员告诉民警，他叫钟某，是安徽宿州人，车上拉的是草酸，每桶大约20斤，共计约600斤，准备送给永城的一个客户。钟某驾驶的面包车没有运输危险化学品证件，也未经有关部门批准同意，属于违规运输危险化学品货物。

民警依据《道路交通安全法》第四十八条第三款有关规定和《河南省高速公路条例》第五十四条有关条款，对驾驶员钟某作出罚款400元的处罚，并对有关货物予以转运。如此装载运输草酸，很容易造成泄漏等危险情况，造成安全隐患。钟某得知严重后果后，非常后悔，表示将联系厂方专业车辆进行运输。 晚报首席记者 吴海良



近日，市创建全国文明城市、国家卫生城市食品安全工作组副组长、市食药局局长马崇义，工作组办公室主任、市食药局副局长孟锦涛带领市食品安全组办公室成员来到梁园区食药局和火车站周边调研并查看“两城”双创食品安全组工作开展情况。在火车站南广场，马崇义一行详细查看了餐饮和食品流通企业，充分肯定了梁园区采取街道和职能部门联动，对食品一条街升级改造打造食品示范街的做法，并对示范街创建提出具体要求。 通讯员 怀永恒 摄

执行法官苦心斡旋 一次执结两起案件

本报讯 烈日当空，暑气逼人。7月8日上午10时，民权县人民法院执行法官郑杰，顾不上休息，又和法官何庆一起，驱车赶赴地处偏僻的白云寺镇魏老府村执行一起嫁妆返还案和彩礼返还案。

原来，魏老府村民戴某的儿子小戴经媒人介绍，于2017年7月21日与临近的开封市杞县西寨乡某村的黄某订婚。按照当地习俗，双方家人在媒人的见证下，小戴给黄某彩礼16万元、价值1万元的戒指一枚和上车礼2000元。同年8月17日，小戴和黄某在没有办理结婚手续的情况下，开始同居生活。由于婚前双方没有认真了解，缺乏沟通，加上彼此生活习惯不同，同居不久两人即因生活琐事生气吵架，导致黄某精神病发作。不得已，蜜月未过，小戴将黄某送到商丘某医院进行治疗。痊愈后，双方解除同居关系。为此，小戴将黄某起诉到民权县法院，要求黄某返还彩礼款。

2018年3月5日，该院经审理查明，黄某在住院治疗期间，花去医疗费、伙食费、交通费等各项费用1万多元。本院认为，原告小戴与被告黄某订立的婚约不受法律保护。婚约解除后，小戴按照当地习俗给付对

方黄某的彩礼，数额较大，黄某应当酌情返还。为此，该院判决黄某返还小戴彩礼款67000元。同时，判决小戴返还黄某衣橱、冰箱、洗衣机、电动车等结婚时陪送的嫁妆。

判决生效后，小戴没有返还嫁妆，黄某也没有退还彩礼款。在僵持不下的情况下，被告黄某于今年6月14日向该院申请强制执行。小戴了解到黄某已申请对他强制执行，随即向该院申请对黄某强制执行。

两份强制执行申请书，一下子摆在了郑杰的案头。郑杰有20多年的执行工作经验，为了尽快了解案件，他分头找了两村村委和媒人从中斡旋，让双方情绪都归于理智。看时机成熟，郑杰到双方家里，按照判决书确定的内容，进一步调解，确定返还彩礼和返还嫁妆的具体日期。

7月8日10点整，在小戴家，这是郑杰与双方当事人共同约定的时间、地点。在一片融和的气氛中，黄某履行了法定义务，将67000元交给了小戴；小戴及家人也积极主动地为黄某搬运洗衣机、冰箱等返还的嫁妆。至此，小戴和黄某之间的嫁妆返还案和彩礼返还案得以顺利了结。 通讯员 李宁 刘雪豪

睢县后台乡李庄学校 开展模拟应急救援演练活动

本报讯 近日，为强化师生安全消防教育，提高防范自救能力，睢县后台乡李庄学校开展了模拟应急救援演练活动。

该县消防工程师詹合义向教师们认真讲解了如何火场逃生、如何使用灭火器等消防知识，现场示范了灭火器及消防器材装备的使用方法，列举了近年来发生在一些校园内的火灾事故案例教训。针对农村小学生的心理特点，向他们讲解了一些最基本的消防安全知识。在互动环节中，消防人员现场解答了学生们的提问，使学生们在愉快的互动过程中掌握了自救方法。 通讯员 闫梅